

76岁老人住院了  
20余名小区居民自发去探望  
有人夜间陪护,有人上门陪聊……

# 为啥 “他为我们义务服务了 整整13年!”



王师傅在为小区居民修理自行车。资料图片

王厚忠今年76岁,是鄞州区中河街道锦寓社区天欣家园小区的一名热心志愿者,会疏通下水道,会修理小家电,他用一技之长为小区居民免费服务了整整13年,大家都称他是“全能技工”。

前阵子,老人生病住院,20余名小区居民轮番去医院探望。有的每天骑着电瓶车去医院,陪他在医院唠嗑,有的则自告奋勇担起夜间陪护的重担。这几天,王师傅又重新回到岗位,接到电话就上门服务。“居民都需要我,只要我身体允许,这项免费服务就不会断。”

## A | 13年义务帮居民救急解难 他是居民眼里的“全能技工”

退休以后,王厚忠满腔热情投入志愿服务。居民家里下水道堵塞了,找他;居民家里的电瓶车不能骑了,找他;居民家里的电风扇不转了,还是找他。每一次,他都是随叫随到,有求必应,从来不收一分报酬。在天欣家园,王师傅有个很牛的绰号,叫做“全能技工”。

小区居民老胡说,这十几年来,王师傅起碼给大家磨了上万把剪刀,忙的时候一星期要组织

五六场公益活动。前几年,他为了帮邻居修马桶,连女儿的乔迁之喜都迟到了。

“谁家东西坏了,他都是拎着工具箱上门服务。哪怕是夜里,谁家下水道堵了,他都是第一时间赶过去,这么多年都是任劳任怨,大家都很感激他。”

平日里,王师傅还兼职当老年活动室的保洁员,年底的7000元工资他分文不取,全部交给社区,专门给辖区老年人买生活用品。

王师傅家里,放着满满一排奖杯,都是他多年来参加志愿活动获得的荣誉。

但常年的奔波忙碌,让老人落下不少病根。今年4月,王师傅在体检时查出患有甲状腺结节,但他觉得身体没有什么不适,就没把这件事放在心上,照常做志愿服务。6月初,他在服务居民时突然感到身体不适,呼吸困难,被紧急送往医院,医生当即建议他住院手术。

## B | 住院期间20余人轮番去看他 有人天天骑着电瓶车去医院陪聊

这几天,小区居民发现,小区里看不到王师傅的身影,这让大家都觉得纳闷。很快,他住院的消息传到了居民的耳中,大家都为他的身体担忧。

住院9天,有20余名居民轮番去医院探望。同病房的病友打趣:“生病有这么多人来看你,这待遇太高了!”

其实,这些居民都是曾受过他恩惠的人。住院期间,72岁的居民钟正芳一天不落,每天骑着电瓶车去医院,陪他唠嗑,大伙计就是用这样的方式陪伴王师傅。

几年前,他就认识了王师傅。当时,钟正芳的妻子生病在家,王师傅不仅经常帮忙,而且还偷偷塞钱给他。“没多少钱,就

是我的一点心意,给你打打气!”每天看着王师傅忙前忙后,钟正芳被深深感动了。

王师傅的妻子身体不太好,怕她全天在医院照顾太操劳,居民楼先生主动挑起晚上陪护的重担。

他和王师傅可谓“忘年交”,两人的交情要从23年前说起。

那时候,楼先生初到宁波,租住在王师傅家隔壁,王师傅总是处处照顾这个初出茅庐的小伙子,还帮他照看年幼的孩子。

多年后,他们居住的地方要拆迁改造了,王师傅入住安置房,而楼先生则一下子居无定所。当时王师傅得知邻居要卖房,建议他把房子买下来。但

当时楼先生手头紧,只有2万元存款。知道情况后,王师傅二话不说拿出4万元交给他。

“那时候我们都忙着上班,家里一岁多的孩子没人带,从小就是王师傅帮忙带着,一直到小学毕业。”楼先生的儿子今年刚参加工作,知道王师傅住院,特意送来1000元。

出院的第三天,王师傅又投入了志愿服务。“居民家里有东西坏了都会来找我,我不在这几天,很多东西没人修,我要抓紧时间帮他们去解决。”他说,被人需要挺幸福的,只要身体允许,这项免费服务就不会断。

记者 薛曹盛  
通讯员 许军雷 谢穷

## 驾驶员被压在重型货车车轮下 千钧一发! 交警、路人合力救人

本报讯(记者 陶倪 通讯员 林峰 周东亚)“快快快!大货车驾驶员快下来一个!往后倒往后倒……”在救援视频中,高速交警声嘶力竭地在光线较为昏暗的隧道内喊叫着。回忆起当时千钧一发的救援场面,林警官还是心有余悸,因为当时在他面前的伤员,身上压的是重达数十吨的重型货车!

7月3日下午3点多,高速交警宁波支队指挥中心传来指令:G1523甬莞高速往宁波方向角洞岙隧道内,发生多车追尾事故,现场交通拥堵,有数辆事故车等待救援。正在路面执勤的林警官在接到指令后,第一时间赶赴现场处置。

林警官到达现场后,立即着手疏散隧道内滞留车辆,眼看着一辆辆车缓缓地驶出隧道,两个车道开始逐步恢复通行。但奇怪的是,在林警官身后50米的位置,一辆重型半挂牵引车却仍旧停在原地,迟迟没有移动的迹象。

林警官跑上前查看情况,发现驾驶室并没有人。就在这时,在挂车左前轮的位置,探出来一个脑袋,并发出微弱的呼救声。

“快来人!有人被压在了轮胎底下!”看到这一幕,林警官猛的心头一惊,赶紧向周围请求支援。

听到林警官的大声呼喊,巡查、养护部门好几个人立即围拢过来。但面对眼前数十吨的庞然大物,人力毕竟有限,即使大家用上全身力气去推,大货车仍是纹丝不动。

轮胎下是受伤的驾驶员,时间就是生命。林警官急中生智,当即拦停一辆路过的半挂牵引车,请这位好心的大车司机下车帮忙。之后,林警官指挥这名司机驾驶事故车慢慢往后倒,最后众人顺利地将卡在车轮下的伤员拉出来,抬到检修带上等待救护车的到来。

事后,林警官了解到,被压在大货车下的驾驶员姓应。他怎么会被自己开的车压伤呢?原来,应师傅之前由于急踩刹车,把刹车气管冲爆了,直接导致车辆抛锚。而在他钻进车子底下维修的时候,车子却突然发生溜坡,连车带货数十吨的重量,就从他的身上压了过去。

林警官注意到,挂车上装载的是巨型超大件,应师傅修车的位置又是在坡顶。好在牵引车右前轮在溜坡过程中被卡在检修带石壁上,车辆才得以停下来,没有造成更严重的后果。

7月3日晚,林警官从医院方面了解到,事故造成应师傅身上多处软组织挫伤,三处肋骨骨折。万幸的是,经过及时抢救,他目前已经脱离了生命危险。

高速交警提醒广大驾驶员,如果车辆在高速上发生故障,一定要避免在行车道上检修车辆,并牢记“车靠边、人撤离、即报警”。